

全身大换血,急需18000毫升血浆

AB型血老人身患格林巴利综合征,血站库存不足

“我爸最佳治疗期只有20天,真的等不起,如果凑不齐血浆,我不敢想……”近日,济南市民王娟的父亲被确诊“格林巴利综合征”,急需大量AB型血浆救命,虽然目前已凑齐第一疗程的6000毫升血浆,但剩下的依然没有着落。



王新健老人需要18000毫升血浆。 本报记者 焦守广 摄

本报记者 焦守广

血浆置换三个疗程 只凑齐第一疗程

8月10日,济南60多岁的王新健老人摔伤后被送往山大二院救治,8月19日被确诊患了“格林巴利综合征”,住院后处于断断续续昏迷状态,待在重症监护病房。医生表示,救治需要大量AB型血浆进行血浆置换,而联系血站却被告知该血型不足。

王新健的女儿王娟告诉记者,老人治疗一共需要18000毫升血浆,三个疗程共置换九次,每次置换2000毫升。目前,医院和山东省血站已经为其凑齐第一疗程的6000毫升血浆,然而第二疗程的6000毫升血浆却没有着落。

王娟和丈夫还有母亲都是A型血,而王新健的其他亲属或是年龄偏大,不符合献血要求,或是血型不符,都无法献血。王新健住进ICU病房后,医院已经下了几次病危通知书,这让王娟一家人着急不已。作为女儿,王娟不顾有孕在身,连

日来四处奔波为父求血。

“大夫说第一疗程血浆置换后,三天之内要启动第二疗程,不然治疗效果会有影响。并且,我爸这病最佳治疗期只有20天,真的等不起,如果凑不齐血浆,我不敢想……”看到病房里的父亲,王娟十分着急,饭吃不下,觉睡不着,一心想着为父亲凑够治疗所需的18000毫升血浆。

省血站供血缺口大 尽量为老人调配

据了解,在我国,“格林巴利综合征”十分罕见,发病率约为1.6/10万,目前血浆交换治疗是新的较为有效的治疗方式,只不过治疗需要大量血浆。每200毫升血液只能提取100毫升血浆,想救王新健老人,要凑够36000毫升血液才行。按每人献血200毫升来算,至少需要180个人。

目前,我国血液普遍供应不足,再加上老人为比较稀有的AB型血,这种血型只占全球总人口的9%左右,所以凑齐这18000毫升救命血浆并不是一件容易的事。

“我们一直在密切关注王新健老人的情况,得到消息后,第一时间为他送去了5900毫升血浆。”省无偿献血办公室主任李蓬说,AB型血省血站库存也不是很多,并且还要供应医院用血,根本无法满足王新健老人的治疗需求。

“现在已经为他保障了一个疗程的用血量,我们在保证其他紧急用血的同时,会尽量给他调配AB型血浆。”李蓬说,据她了解,目前除了省血站AB型血不足,市级血站同样紧缺。“如果市级血站有该血型的话,也是可以调配的,不过,按规定须由采供血机构向省卫生行政部门申请。”

“没有别的办法,目前我们只能寄希望于更多人献血来救我爸。希望更多的好心人能来献血,我代表我们全家感谢大家了!”王娟表示,她坚信一定会救回父亲,无论付出何种代价。

每年夏、冬都是献血淡季,虽时已入秋,但血液供应缺口仍然很大,供血十分紧张。山东省血液中心呼吁广大市民,请到附近的省血液中心献血点献血,献出一分爱心,挽救一条生命。

两少年酒驾摩托车高架路上载人逆行

三男一女车祸中全部受伤,其中一人面临截肢

9月5日凌晨,4个十五六岁的孩子无证驾驶两辆摩托车,为图快速便捷,违法逆行驶上了济南北园高架,不料与一辆轿车相撞,车辆损坏严重,三男一女4个孩子全部受伤。其中,两个男孩伤势严重,其中一人可能面临截肢。

交警介绍,年轻人无证驾驶摩托上高架路的违法现象非常普遍,他们血气方刚,车速较快,来回在车辆中穿梭,安全状况引人担忧。

本报记者 张泰来

高架路上正常行驶 两摩托车迎面驶来

9月5日凌晨3点30分左右,北园高架西向东车道上,一辆黑色雪铁龙轿车正沿左侧快车道由西向东正常行驶。驶至山大二院附近时,前方突然出现了两辆逆行的摩托车。

意外发生了,轿车的左前侧撞上了其中一辆摩托车,车上两名少年连人带车摔倒在地,另一辆车上人员由于惊吓也摔在地上。

知情人士介绍,两辆摩托的骑车人是两名男生,另有一男一女乘车,4人年龄在十五六岁。其中被撞摩托车的驾驶人小豪(化名)和乘车人(小悦),两人一个15岁一个16岁,伤势较重。

事故发生后,济南市高速交警支队城市高架路大队的民警赶到现场处置,将两名伤者送到了附近的山大二院救治。交警提供的一张现场照片显示,雪铁龙轿车的左前部受损严重,摩托车的前轮、车座因撞击脱落。被撞摩托车车身并没有车辆品牌、型号等信息,显得十分破旧,前后也没有悬挂车辆牌照,后轮和排气管明显比一般摩托车上的粗,

很可能是一辆改装车。

5日上午,齐鲁晚报记者在伤者就医的山大二院看到,两名少年的家人得到消息后从长清赶到了医院。据了解,两人均是长清人,早早辍学在济南打工,家庭条件一般。由于伤心和激动,家人们称接到电话才知道出了事故,不了解事故详情,对于摩托车的来历也不愿多说。

齐鲁晚报记者了解到,两人的伤势十分严重,到了上午11点医生才为驾车的小豪做完了手术。小豪保住一条命,脱离了生命危险。小悦虽然伤势较轻,没有生命危险,但要进一步治疗观察,根据伤情发展可能有截肢的危险。

5日下午,交警发布事故初步调查情况称,5日凌晨3点30分,两辆摩托车在北园高架山大二院附近路段逆向行驶,一辆由西向东正常行驶的轿车与其中一辆发生事故,摩托车的驾驶人和乘车人一个15岁,一个16岁,受伤严重被送往医院救治。

另一辆逆行的摩托车也摔倒在地,车上两人受伤不重,到医院包扎后自行离去。根据通报,两辆摩托车的驾驶人均涉嫌酒驾。

目前,警方已经调取事发地点周边的监控视频,对事故进行进一步调查。事故双方事发时的车速,是否醉酒驾驶



事故中被撞的二轮摩托车。交警供图

等,还有待进一步调查。

目前可以确定的是,驾车的小豪未成年,不具备驾驶摩托车的资格,属于无证驾驶且逆行,同时,城市高架路不允许二、三轮车辆行驶。

涉摩托车交通事故 去年265人死亡

年轻人驾驶摩托车出事故致死致伤的案例,在济南并不少见。该事故发生前不到一个月,8月10日凌晨4点左右,顺河高架铁路桥附近也发生一起二轮摩托车事故。驾驶人梅某驾驶二轮摩托失控撞击道路护栏,导致车辆损坏,梅某倒地受伤,经抢救无效身亡。

4月14日凌晨5点,一辆二轮摩托车在山大路由南向北行驶过程中失控,撞向了路

边行道树,连人带车摔出50多米,驾车的女青年伤重当场身亡。据历下交警通报,事故中去世的女青年具备C1驾照,但不具备驾驶摩托的资格,事发时血液酒精含量达到醉驾标准的3倍,属于严重醉酒驾驶。

1月15日凌晨,泉城路上小伙杨某无证醉酒驾驶二轮摩托车,撞击路边花坛,连人带车摔倒在地,由于颅脑损伤严重,经抢救无效身亡。

相关数据显示,去年,济南市共发生涉及摩托车一般程序交通事故1564起,265人在事故中死亡,而发生交通事故的摩托车多涉及闯红灯、无证驾驶、摩托车未按规定悬挂号牌、不佩戴安全头盔等违法行为。

济南市高速交警支队城

市高架路大队大队长凌美煌介绍,按照规定,城市高架路是严禁包括摩托车、电动车在内的各类二、三轮车辆驶入的,但民警在执法过程中发现,摩托车违法在高架路通行的行为相当普遍,其中多数驾驶人是20岁至30岁之间的年轻人,甚至有不少十五六岁的未成年人。

9月1日,高架路大队民警还曾组织专项查处行动,在短短不到两个小时的时间就查处了7辆无牌无证上高架的摩托车,其中两名驾驶人未成年,5人因为无证驾驶被行政拘留。

据了解,今年一至八月,已有95辆摩托车违法在高架路通行被交警查处,因为车辆无牌、驾驶员无证,车辆被交警暂扣。